
 

Ata da Sexagésima Nona Sessão Ordinária da 15ª Legislatura realizada no dia 24 de 

outubro de 2022, no Plenário da Câmara Municipal de Balsa Nova, sob a Presidência 

do Vereador Ernani Bubniak. A Sessão teve início às 19h00, além do Presidente, 

contou com a presença dos Vereadores: Adalton Portela Franco, Clever Aparecido 

Iavolski Poletto, João Carlos da Luz, Joel Bathke, Nélio José Chiquito, Reinaldo José 

Franco Filho e Valmir José Matozo com a falta justificada do Vereador Jocemir Favaro. 

O Presidente Ernani Bubniak solicitou ao Secretário Vereador Nélio José Chiquito, 

que realizasse a leitura da ata da sessão anterior, a qual teve seu conteúdo aprovado 

por unanimidade. No EXPEDIENTE ocorreu a leitura dos Ofícios nº 432/2022, nº 

433/2022, nº 434/2022, nº 440/2022 e nº 442/2022, do Executivo Municipal, em 

resposta ao Legislativo; do Requerimento nº 140/2022, dos Vereadores Clever 

Aparecido Iavolski Poletto e Jocemir Favaro; do Requerimento nº 141/2022, do 

Vereador Clever Aparecido Iavolski. Na ORDEM DO DIA, ocorreu segunda discussão 

e votação do Projeto de Decreto Legislativo nº 01/2022, cuja ementa dispõe sobre 

a Prestação de Contas do Prefeito do Município de Balsa Nova, exercício de 2020. 

Colocado em votação nominal foi aprovado por todos os votantes. Segunda discussão 

e votação do Projeto de Lei nº 02/2022, de autoria do Vereador João Carlos da Luz, 

cuja ementa dispõe sobre denominação de Via Pública, conforme especifica. 

Colocado em votação foi aprovado por todos os votantes. Segunda discussão e 

votação do Projeto de Lei nº 041/2022, do Executivo Municipal, cuja súmula autoriza 

o Poder Executivo a celebrar termo de parceria, convênio ou outro instrumento legal, 

com o Munícipio de Campo Largo, visando a integridade intermunicipal no âmbito de 

operação e inteligência de Segurança Pública, conforme especifica. Colocado em 

votação foi aprovado por todos os votantes. Única discussão e votação do 

Requerimento nº 140/2022, de autoria dos Vereadores Clever Aparecido Iavoski 

Poletto e Jocemir Favaro, que solicitam que seja realizado a pintura de faixas de 

pedestre em frente à Escola Rural Municipal Itambé, na localidade de Jardim Serrinha. 

O Vereador Clever comentou que é um pedido dos pais dos alunos e que além do 

pedido das faixas também solicitam a colocação de um toldo onde o Vereador João 

Carlos já tinha solicitado, mas até agora não foi atendido, o Vereador João Carlos 

falou que a secretaria informou que já está em análise para execução da obra. 

Colocado em votação foi aprovado por todos os votantes. Única discussão e votação 

do Requerimento nº 141/2022, de autoria do Vereador Clever Aparecido Iavoski 



Poletto, que solicita Adoção imediata de medidas para o cumprimento da Lei 

12.764/2012, a qual institui a Política Nacional de Proteção dos Direitos da Pessoa 

com Transtorno do Espectro Autista, no sentido de fornecer acompanhamento 

especializado aos alunos TEA da rede municipal de ensino. O Vereador Clever 

comentou que foi um pedido do pai de um aluno que está com o laudo e a criança não 

quer mais ir para a escola devido à  

dificuldade dos professores então tem que ter uma pessoa especializada para cuidar 

já que a lei dá o direito.   Colocado em votação foi aprovado por todos os votantes. 

Nas explicações pessoais o Vereador Clever comentou sobre a iluminação pública 

na Rua João Batista Pinto na localidade do Bugre, está precisando de manutenção. 

O Vereador Clever também falou sobre a farmácia do Centro Médico que o horário de 

atendimento é só até as 17:00 horas, se alguém for consultar após esse horário não 

consegue pegar remédio. O Vereador falou também sobre a dificuldade dos munícipes 

no agendamento de exames com relação ao comprovante de residência. O Vereador 

perguntou por que o título de eleitor não comprova o vínculo com o município. O 

Vereador Joel falou que essa determinação é da Secretaria Saúde Estadual e não do 

município, também comentou que existe outros tipos de documentos para comprovar 

residência não somente uma conta de água e luz como, por exemplo extrato bancário 

ou até mesmo uma nota fiscal com o endereço. Os Vereadores João Carlos, Ernani 

Bubniak e Nélio Chiquito também comentaram sobre o assunto de agendamento de 

exames. O Vereador Nélio parabenizou todos envolvidos na organização da primeira 

Moto Balsa, passeio motociclístico realizado no último sábado. Nada mais havendo 

o Senhor Presidente marcou próxima Sessão Ordinária para o dia 07 de novembro de 

2022, as 19h00. Em seguida, foi encerrada a Sessão da qual, eu, Secretário, lavrei a 

presente ata que, após lida e achada conforme, e assinada pelo Presidente e pelos 

demais Vereadores presentes, contendo uma exposição dos acontecimentos na 

Sessão, nos termos do Art. 93 do Regimento Interno desta Casa de Leis. 

 


